Technologie Programmation

Niveaux : 4éme - 3éme

Compétence travaillée : Appliquer les principes élémentaires de I'algorithmique et du codage a la résolution d’'un

probleme simple.

Pour chaque situation :
- Entourer le programme qui traduit I'algorigramme

- Préciser pour quelle raison les autres programmes ne fonctionne pas.

Situation 1

Des qu’une personne est
détectée, la porte s’ouvre
pendant 5 secondes.

Programme A
quand est cligué
si  Capteur de présence =[] alors

Quvrir la porte

I.
 attendre © secondes
sinon
Fermer |la porte

Ce programme ne fonctionne pas car
il ne boucle pas. Effectivement, il n'y
a pas de « Répéter indéfiniment ».

Programme C

quand est cligué
répéter indéfiniment

si Capteur de présence =ﬂ alors

Ouvrir Ia porte

"
attendre ) secondes
sinon
Fermer la porte

.

Algorigramme

Y aril une
Personne ?

Fermer la porte

Ouvrir la porte
|
Attendre 5s

quand est diqué

répéeter indéfimment

si Capteur de présence =[] alors

Ouvrir la porte

b
attendre @ secondes
sinon
Fermer la porte

Ly

quand est cique

répéter indéfiniment

si Capteur de présence =[]  alors
Quvrir la porte

sinon
Fermer la porte

attendre @ secondes
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Compétence travaillée : Appliquer les principes élémentaires de I'algorithmique et du codage a la résolution d’'un

probléme simple.

Situation 2

Escalator

Détection d'une personne

Détection bas

Afin de limiter la
consommation d’énergie,
I'escalator est a l'arrét.
Lorsqu’une personne est
détecter, I'escalator se met en
marche une minute.

Détection d'aucune personne
Détection bas = [

Programme A

quand

répéeter indéfilment

est cliqué

guand

Algorigramme

Détectio
Bas ?

Escalator OFF

Escalator ON

Attendre 1mn

Programme B

est digué

répéter indéfiniment

si Détection bas =E alors

Escalator ON

=
attendre @) secondes

sinon
Escalator OFF

si  Détection bas =Y alors

Escalator ON

| °
attendre () secondes
sinon
Escalator OFF

quand

est diqué

si Détection bas = alors

Escalator ON

_‘attmdre @ secondes

sinon
Escalator OFF

Programme D

quand est chqué

répéter indéfiniment
si  Détection bas =l alors

Escalator OFF

[’
attendre (1) secondes
sinon
Escalator ON
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Compétence travaillée : Appliquer les principes élémentaires de I'algorithmique et du codage a la résolution d'un
probléme simple.

Situation 3 Algorigramme
Déteciion Hatt Lesca’lator se met en marche
lorsqu’une personne est
détectée en bas et s’arréte
lorsque la personne est
Détection Bas détectée en haut

Détection d'une personne

Détection bas =

Détection d'aucune personne

Escalator OFF
]

Programme A Programme B

quand est cliqué
répéter indéfiniment

quand est chqué
répéter indéfiniment

si  Détection bas = alors si  Détection bas =[] alors

répéter jusqua  Détection haut = répéter jusqua Détection haut =[]

Escalator ON

| Escalator ON

1] ¥
Escalator OFF Escalator OFF

Programme C Programme D

quand est cliqué

répéter indéfiniment
si Détection bas

quand est cligué

si Détection bas = [ alors

B Détection haut = répeter jusqu'a Détection haut =

Escalator OFF

Escalator ON

Escalator ON

Escalator OFF
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Compétence travaillée : Appliquer les principes élémentaires de I'algorithmique et du codage a la résolution d'un

probléme simple.

Situation 4

Algorigramme

Décrire le fonctionnement du distributeur de boisson
donné dans l'algorigramme.

quand est cigué

si  Boisson sélectionnée =[] alors

Afficher le prix

| *

si  Pigce de 1€ =Y alors
Distribuer la boisson

sinon

Rejeter la piéce

Boisson sélectionnée

Boisson sélectionnée =

Piéce=1€

| Boisson non sélectionnée

Boiason sélectionnée = [

Pigce différente d'1€
i

est cliqué
répéter indéfiniment

quand

si Pitce de 1€ = alors

Afficher le prix

[ *

si  Boisson sélecionnée =Y alors
Distribuer la boisson

sinon

Rejeter la pigce

Programme C

quand est dique
répéter indéfiniment
-si Boisson sélectionnée =[]  alors
.Aﬂicher le prix

si Pidce de 1€ =[] alors

Distnbuer la boisson
sinon

Rejeter la piece

quand est cliqué
répéter indéfiniment
5| Boisson sélectionnée = [} alors
Afficher le prix
'si pidce de 1€ = alors

Distribuer 13 baisson
sinon

Rejeter la pigce
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